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 Цель: 
1) Образовательная: расширить кругозор учащихся. Закрепить пройденные 
темы. 
2) Воспитательная: воспитывать культуру взаимоотношений при работе в 
группе, паре, коллективе. 
3) Развивающая: развивать интеллектуальные и познавательные способности 
учащихся, готовности помочь друг – другу, культуру общения в разных 
видах коллективного взаимодействия. 
Оснащение урока: компьютер, мультимедиа проектор. 
Задачи: 

1.Повторить пройденный материал в неформальной обстановке. 
2.Активизировать познавательную активность учащихся, дать им 

возможность оценить свой уровень владения языком, применить 
знания и умения в новой ситуации по темам «Животные», «Продукты 
питания», «Школьные друзья». 

3.Развитие навыков работы в команде. 
Оборудование для учителя: 

1. Мультимедиа проектор; 
2. Экран; 
3. Презентация; 

Оборудование для учащихся: 
1. Тетрадные листы по 2 шт. на каждую команду; 
2. Ручки. 
3. Раздаточный материал по конкурсам 

                                           
 Ход мероприятия: 
 
Организационный этап.   
                
  Teacher:    Dear friends! Today we are going to have an unusual lesson. You`ve 
learnt a lot and you are going to demonstrate your knowledge of English. You are 
divided into two teams. You are going to compete and do different tasks. Be 
attentive, friendly and don`t forget you are clever. This is our jury .They are the 
girls from the 11th form. They will write your results and say who the winner is. 
Good luck! And we are ready to start! Teams, go to your seats! 
- Конкурсная программа.                         
  
Конкурс 1.  Собрать из букв название команды. На карточках ученикам 
дается                 определенный набор букв по теме «Продукты питания», они 
собирают слово, которое становиться названием команды (“Apples”, 
“Oranges”) 



T: Look at the table. There are letters here. Make a word and you`ll see the name 
of your team. 
Captains, say the name. The team, which is the first, gets one more point. 
                                              
                                              
 Конкурс 2.  Конкурс капитанов. Капитан представляет себя и свою команду 
по плану: 
T: Now it`s time for Captains to introduce themselves. Come here and say some 
words about you and your friends. 
                                        My name is… 
                                        I am from… 
                                        I live in…. 
                                        I am … 
                                        I am a pupil of the … 
                                        My hobby is… 
                                        I am good at… 
                                       My friends are… 
  
 
Конкурс 3.   Команды получают по три загадки по теме «Животные» 
T: Our teams, we see that you know animals. In addition, can you guess the riddles 
about animals? The riddles are in English, so be attentive.  The fans also can 
guess the riddles.  Look at the screen. Write your name on the sheet of paper and 
the right answer. 
                        
          
           1. It is colorful. 
               Lives in the gardens, fields, forests. 
              Has four wings, 
              Eats nectar.   

 (a butterfly) 
            2. It is yellow and black, 
              Lives in a hive. 
              Eats sweet nectar 
              And makes honey.   

( a bee) 
            3.  It is big and grey. 
                 Eats grass, has long nose. 
                 Lives in India. 
                 Carries heavy things     

(an elephant) 
            4. It is grey and black, 
                It has eight legs, 
                It is scary. 

             Makes a web.     
 (a spider) 

             5. It is yellow, brown, red 
                 Lives in a forest 



                 Has six legs, a small head, long body. 
                 Carries heavy things.       

(an ant)                                                                 
             6. It is brown. 
                 Lives in Australia. 
                 Can jump and run fast. 
                 Carries her baby in the pocket.   

(a kangaroo) 
 

Конкурс 4. Стихи читают учащиеся двух команд: 
 
1.ТерешковаПолина «The Swing» - Robert L. Stevenson 
2.МедведеваТаисия «The Arrow and the Song» - Нenry W. Longfellow 
3.ЛенковПавел «Big Ben» - author unknown 
4.ФёдороваВера “Be a friend” – A. Guest 
5.ЩукинОлег “The Swan” - Baudelaire 
6.СурневаДарья “Why I Smile” – J.Mckinney 
Учащиеся принимают участие в оценке стихов, используя смайлики 
            
 
 

 
 
 
Конкурс 5. Решить лексический кроссворд-змейку. Последняя буква в слове 
является начальной буквой другого слова. 
T: and now the last task for you. Are you tired? Guess the word. The last letter in 
the word is the first letter of the following word, and so on.  Последняя буква в 
слове является начальной буквой другого слова. 
             1.The first day of the week (6) 
       2. The colour of the sun (6) 
             3. You drink this when you are thirsty (5) 
             4. Move quickly (3) 
             5. The month that follows October (8) 
             6. A bright colour (3) 
             7. A domestic animal (3) 
             8. You grow flowers in your (6) 
             9. Eight plus one is ……(4) 
            10. A very big animal (8) 
                
  
 

 

Конкурс 6. Найди правильно слово и составь предложения, используя 
разные степени сравнения прилагательных. 
 



 
 

 



 

 
 



 
 

 



 

 
 



 
 

 



 

 
 



 
 

 



 

 
 



 
 

 



 

 
 



 
 

 



 

 
 
 
 
 
  Конкурс 7.  Поставьте предложения в правильном порядке, чтобы 
получился связанный текст. 
T: Now, teams, you are to make up a story. You`ve got papers with sentences. Put 
them in the correct order to make a story. Then you` ll read it aloud and translate. 
You`ve got 5 minutes.  While the teams are busy with the stories, all the rest can 
get cards for right answers. So answer the questions about Great Britain.          
  T: The teams can read the story one by one and the captain translates. 

Text А 

 

This is a brown bear. It is an English bear. Its name is Winnie- the-Pooh. It 
is little and fat. The bear likes honey and jam. This bear is very good and 
funny. 

 

 

Text В 

 



This is a girl. Her name is Little Red Riding Hood. She hasgot a mother and 
a grandmother. Now her Granny is ill. The girl has got flowers and a yellow 
bag in her hands. Sheisanicegirl. 

 
 
 
Конкурс 8 
 

Станция «Фонетическая» 
Задания: 

1.Прочитайте слова по транскрипции: 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 



 
 
 

Конкурс 9. Решить лексический кроссворд-змейку. Последняя буква в слове 
является начальной буквой другого слова. 
T: and now the last task for you. Are you tired? Guess the word. The last letter in 
the word is the first letter of the following word, and so on.  Последняя буква в 
слове является начальной буквой другого слова. 
             1.The first day of the week (6) 
       2. The colour of the sun (6) 
             3. You drink this when you are thirsty (5) 
             4. Move quickly (3) 
             5. The month that follows October (8) 
             6. A bright colour (3) 
             7. A domestic animal (3) 
             8. You grow flowers in your……(6) 
             9. Eight plus one is ……(4) 
            10. A very big animal (8) 
                
 Физкультминутка: 
Песня: «Home, sweethome» 
Поётхор 
Конкурс10 
Прочитайтескороговорку: 
If you, Sandy, have two candies, 
Give one candy to Andy, Sandy. 
If you, Andy, have two candies, 
Give one candy to Sandy, Andy. 
 
Конкурс 11 
Решитеребусы 
  
 

 
(leg) 



 
(nose) 

 
(finish) 

 
(Monday) 
  
 
 
 
 
 
 
 

Конкурс 12: "Howoldistheman?". 
 

Каждаякомандаполучаетрисуноксимпатичного«математического» 
человека. Нужно узнать, сколько лет этому человеку, сложив все 
числа, изображенные на рисунке. 



 

 

 
 
 
 
 

 

Teacher. I see you can count very well. But can you count doing sums? 
How old is that man? Count and write the number. 

Команды, закончив подсчет, подписывают общее число noi рисунком и 
сдают жюри. 

Подведение итогов конкурса.   Поздравление победителей 
Thewinneris….  
 
 
 
 
 
 
 


